

Североморские ВЕСТИ

Межгородская
общественно-
политическая
газета
СРЕДА
7
ИЮНЯ
1995 год
№ 64 (226)
Цена свободная

ЗАКОН

Мурманской области

«О порядке опубликования и вступления в силу нормативных правовых актов, принятых органами государственной власти Мурманской области».

Принят Мурманской областной Думой
18 мая 1995 г.

Статья 1. Настоящий Закон распространяется на законы и нормативные правовые акты, принятые законодательными (представительными) и исполнительными органами государственной власти Мурманской области (областной Думой и администрацией области).

Статья 2. Законы Мурманской области и иные правовые акты нормативного характера, принятые органами государственной власти Мурманской области, подлежат официальному опубликованию. Неопубликованные законы не применяются.

Любые нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, не могут применяться, если они не опубликованы официально для всеобщего сведения.

Статья 3. Датой принятия закона, подписанного главой администрации Мурманской области, считается день его принятия Мурманской областной Думой в окончательной редакции.

Статья 4. Законы Мурманской области подлежат официальному опубликованию в течение семи дней после их подписания, но не позднее двенадцати дней с момента принятия закона Мурманской областной Думой в окончательной редакции, не считая выходных и праздничных дней.

Законы Мурманской области направляются для официального опубликования главой администрации области. Для официального опубликования выдается копия подлинного текста закона, заверенная печатью администрации Мурманской области.

Статья 5. Официальным опубликованием закона Мурманской области или иного нормативного правового акта, принятого органами государственной власти Мурманской области, считается первая публикация его полного текста с пометкой «официальное опубликование» в областной газете «Мурманский вестник» (если иное издание не будет определено Мурманской областной Думой по согласованию с администрацией Мурманской области) или в информационном бюллетене «Собрание законодательства Мурманской области» — официальном периодическом издании Мурманской областной Думы и администрации Мурманской области.

Порядок издания бюллетеня определяется администрацией области.

Статья 6. Все постановления Мурманской областной Думы и все постановления администрации Мурманской области подлежат опубликованию в информационном бюллетене «Собрание законодательства Мурманской области».

Для официального опубликования выдается копия подлинного текста нормативного правового акта, заверенная печатью Мурманской областной Думы или соответственно печатью администрации Мурманской области.

Статья 7. Законы Мурманской области и иные нормативные правовые акты, принятые органами государственной власти Мурманской области, могут быть опубликованы в других печатных изданиях, а также в виде отдельного документа обнародованы по радио и телевидению, разосланы по каналам связи или распространены в машиночитаемом виде в порядке, установленном федеральным законодательством и настоящим Законом.

Статья 8. Законы Мурманской области и иные нормативные правовые акты, принятые органами государственной власти Мурманской области, вступают в силу на всей территории области по истечении пяти дней со дня их официального опубликования в любом из изданий, указанных в статье 5 настоящего Закона, если иные сроки не указаны в самом нормативном акте или не установлены при его принятии.

Статья 9. Настоящий Закон Мурманской области вступает в силу с момента официального опубликования.

Глава администрации
Мурманской области
Е. КОМАРОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации города Североморска
от 01.06.1995 г. № 269

О запрещении стоянки грузового транспорта во внутриквартальных проездах и дворах.

Во исполнение Правил дорожного движения Российской Федерации (пункт 17.4) и решения Маглого Совета Мурманского областного Совета народных депутатов от 04.08.92 № 92 «О временных правилах по благоустройству и санитарному содержанию городов и других населенных пунктов Мурманской области»

ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Запретить въезд и стоянку грузового автотранспорта во внутриквартальных проездах и дворах, кроме случаев, вызванных производственной необходимостью или авариями, а также перевозкой мебели и другого имущества граждан.

2. Определить местом расположения иногороднего автотранспорта платную стоянку, находящуюся по адресу: г. Североморск-1, ул. Гвардейская, с 01 июня 1995 года.

3. Госавтоинспекции Североморского ГОВД (А. В. Монастырский) еженедельно проводить рейды по проверке исполнения данного постановления и принимать предусмотренные действующим законодательством меры к выполнению пункта 17.4 Правил дорожного движения с представлением результатов проверки на административную комиссию и в средства массовой информации.

4. Контроль за выполнением данного постановления возложить на муниципальное предприятие «Управление жилищно-коммунального хозяйства» (В. М. Козинский) с предоставлением информации к 01.01.97.

Глава администрации
г. Североморска
В. ВОЛОШИН.

Футбол

Два непехсжих тайма

В очередном матче чемпионата области по футболу североморская команда «СКФ-Рена» одержала очередную победу, на этот раз над командой «Апатит» из г. Кировска. Накануне, в субботу, гости потерпели поражение от мурманского «Динамо». И, естественно, что на матч с «Реной» они прибыли с самыми решительными намерениями.

Главные события на поле развернулись во второй половине встречи. Долгожданный гол в ворота «Апатит» забил Д. Бельх, затем отличился Ю. Козаку, увенчав отличным ударом красивый сольный проход. Имея в активе два забитых мяча, «Рена» не ослабила натиска. Под занавес встречи вышедший на замену В. Гуславский забивает третий мяч в ворота гостей. Итог — 3:0 в пользу североморцев. Команда набрала 12 очков из 12 возможных. В субботу, 10 июня, «СКФ-Рена» играет на выезде в Никеле. Наш корр.

ВМЕСТЕ, ВО ИМЯ ОТЕЧЕСТВА

политическое заявление Учредительного
съезда Движения «Наш дом — Россия»

Как уже сообщалось, 12 мая состоялся Учредительный съезд Всероссийского общественно-политического объединения «Наш дом — Россия».

Цели новой общественной организации — содействие стабильному развитию экономических реформ, укреплению конституционных основ демократического федеративного государства, утверждению принципов гражданского мира и согласия, проведению активной социальной политики.

Публикуем политическое заявление Всероссийского общественно-политического движения «Наш дом — Россия».

Учредительный съезд заявляет о создании общественно-политического движения «Наш дом — Россия». Участники съезда, представляющие народы и регионы Российской Федерации, общественные организации, опорные звенья экономики, решили объединиться в Движение, которое намерено дать в декабре 1995 года избирателям возможность сделать свой выбор в пользу стабильности и развития, демократии и патриотизма, уверенности и порядка.

Мы собираем вокруг себя тех, кому дорог наш общий дом — Россия, кто хочет прогресса без революционных потрясений; кто устал от беспорядка и лжи, кто гордится российским гражданством, кто предан своему Отечеству и собирается заветать эти священные чувства своим детям и внукам.

Мы делаем это во имя служения России! И мы уверены, что сможем лучше других решить ее нелегкие проблемы.

Наша главная цель: — достоинство и самоуважение России и россиянина. Наша цель — вернуть людям веру в собственные силы. Движение провозглашает своими высшими ценностями достоинство, честь и долг; — безопасность каждого человека, неотделимая от безопасности Отечества. Движение сделает все, чтобы угрозы бе-

зопасности России, ее суверенитету и территориальной целостности, откуда бы они ни исходили, встречали адекватный ответ, чтобы граждане России не знали страха за свою жизнь и жизни своих родных и близких;

— сильное и эффективное государство, где под демократией понимается прежде всего законность и порядок, подконтрольность власти обществу через механизм свободных выборов, а не вседозволенность и произвол;

— развитие единой Федерации свободных и равноправных народов и регионов, где инициатива субъектов Федерации и местного самоуправления подкрепляется политической волей федеральной власти;

— последовательность курса на экономические и политические реформы, которые позволят России обрести достойное место в цивилизации XXI века.

Движение считает своими первоочередными задачами:

— выразить интересы всей России, всех ее регионов, укрепить единство России как федеративного государства; — стать центром притяжения, к которому примкнут все, для кого дело, ответственность, демократия, Россия — не просто лозунги для получения голосов на выборах. Мы зовем к себе всех, кто доказал свой профессионализм, кто умеет не только говорить, но и работать,

отвечать за свои поступки, признавать свои ошибки и исправлять их;

— дать реальный шанс здоровым и конструктивным силам в российской политике и российском обществе, закрыть дорогу бездарности, безответственности, демагогии и экстремизму;

— создать по-настоящему работоспособное Федеральное Собрание, ориентированное на принятие законов, которые помогли бы выйти из кризиса и сделать жизнь людей лучше;

— укрепить взаимодействие всех ветвей власти во имя интересов народа.

Мы предлагаем реально выполнимые задачи, основанные на опыте, знаниях, традициях и национальном характере. Мы верим в Россию будущего — страну, достойную величия своих предков, страну, которая станет общин и светлым домом для всех россиян.

Сильная, стабильная, уверенная в себе Россия — это прежде всего эффективная национальная экономика, надежно обеспечивающая достойный уровень жизни народа.

Это экономика, дающая каждому человеку возможность приложить свои силы к любимому делу, применить способности и талант с выгодой для себя и пользой для Отечества, открытая для инициативы, энергии и предприимчивости людей, экономика конкурентоспособных российских товаропроизводителей, завоевывающих мировой рынок.

Это экономика, избавленная от непосильного груза сверхмилитаризации и опирающаяся на высокие технологии в наукоемкие производства.

Это экономика, сохраняющая природу для всех поколений соотечественников — нынешних и будущих.

ГРАФИК

приема граждан по личным вопросам
руководством администрации
города Североморска
(адрес: ул. Ломоносова, д. 4, с. 15.00)

19.06.1995 г. — Гулько Николай Григорьевич — зам. Главы администрации.
(2-й этаж, кабинет № 42).
26.06.1995 г. — Волошин Виталий Иванович — Глава администрации.
(2-й этаж, кабинет № 32).

Администрация г. Североморска.

(Окончание на 3-й стр.)

Что нужно «Новым русским» в Заполярье?

Заявление президиума совета профсоюзов

Профсоюзы Заполярья солидарны с тревогой союза промышленников и предпринимателей Мурманской области, связанной с нарастающей тенденцией «выбывания» руководителей предприятий.

Непродуманные, малоэффективные социально-экономические реформы привели к серьезным кризисным явлениям в народном хозяйстве России и области, резко к спаду объемов производства, взаимным неплатежам предприятий, систематическим задержкам с выплатой заработной платы, нарастающей социальной напряженности в трудовых коллективах.

В этих условиях руководители предприятий совместно с профсоюзными органами области предпринимают усилия по стабилизации положения дел на местах, в ходе заключения коллективных договоров решают многие социальные проблемы трудящихся.

Проводимая в ряде средств массовой информации кампания по дискредитации директорского корпуса направлена на то, чтобы расчистить дорогу для разного рода «прихватушников» к огромным богатствам Родины.

В трудовых коллективах области формируется негативное отношение к продаже контрольных пакетов акций столичным банковским и финансовым структурам.

Признавая важность и необходимость инвестиций в промышленность Заполярья, профсоюзные организации не могут мириться с тем, что «новым русским» нужно только наше сырье — апатит, никель, железорудный концентрат, металлы редкоземельной группы, рыба, но их, как правило, не интересует социальная сфера — детские сады и школы, поликлиники и дома культуры, жилье и предприятия быта — все то, что строилось и содержится для северян.

Эта политика может привести к серьезным конфликтам, ибо социальная инфраструктура области основана на градообразующих предприятиях-комбинатах «Североникель» и «Севредмет», Ковдорском и Оленегорском ГОКах, производственном объединении «Апатит», рыбпромыслах и других предприятиях города Мурманска и других.

Президиум совета профсоюзов выражает надежду, что органы исполнительной власти, руководители предприятий, профсоюзные комитеты и все заинтересованные организации Мурманской области объединят усилия по стабилизации социально-экономического положения в Заполярье, улучшению жизненного уровня северян.

Президиум совета профсоюзов Мурманского облсовета профсоюзов.

В ОТДЕЛАХ АДМИНИСТРАЦИИ В помощь предпринимателям

В отделе экономики и государственной регистрации субъектов предпринимательской деятельности администрация города ведется подготовка документов к предстоящей Международной инвестиционной конференции с участием широкого круга представителей делового мира из разных стран, которая состоится осенью этого года в Мурманске.

С целью оказания помощи предпринимателям и организациям в поисках инвесторов и потенциальных зарубежных партнеров администрация Мурманска готова рассмотреть наиболее перспективные и привлекательные проекты, которые необходимо представить в отдел экономики.

Наш корр.

В школе — эксперимент

В североморской вечерней школе № 1, как и в других общеобразовательных школах города, закончился учебный год. Весь этот год педагоги школы проработали в условиях эксперимента «Реальное училище». О том, в чем он заключается, рассказывает директор школы Л. Н. Виноградова.

— Лариса Николаевна, каковы основные цели и задачи начатого вами эксперимента?

— В соответствии с концепцией развития вечернего образования в регионе Закона РФ о социальной защите обучающихся и плана работы управления образования на 1994/95 учебный год по реализации региональной программы развития образования, школа приступила к проведению эксперимента по преобразованию ее в Реальное училище.

Целью этого эксперимента является создание новой модели учебного заведения «Школа первой профессии» в основной школе и «Реальное училище» в средней школе, которые предусматривают педагогическую

реабилитацию и социальную поддержку учащихся. Задачи эксперимента включают в себя проведение специальной диагностики интеллектуального развития подростков, корректировку учебных программ в соответствии с запросами и интересами учащихся, осуществление профессиональной подготовки подростков, обеспечивающей им социальную защиту и возможность самостоятельно трудиться.

— Как же осуществляется профессиональная подготовка ваших учащихся?

— В школе существуют классы с профессиональной подготовкой. Нужно сказать, что они значительно отличаются от обычных более высокими успеваемостью, дисциплиной и даже особым микроклиматом. Интересно, что с открытием классов профессионального обучения возрос интерес к школе не только у подростков, но и у их родителей. Они очень активно поддерживают деятельность школы в этом вопросе.

У учащихся очень велико желание приобрести, наряду со средним образованием, еще и профессию. Исходя из этого, школа сотрудничает с тремя специальными учебными заведениями: мурманской школой бухгалтеров, где ребята получают специальность бухгалтера промышленных предприятий, североморским филиалом ПТУ-14, где учащиеся получают строительные специальности, и с учебно-производственным комбинатом, где обучаются по специальности «продавец продовольственных и промышленных товаров». Кроме того, школа выходит на тесное сотрудничество с городским центром занятости населения. Наша задача не просто ориентировать детей в выборе профессии, но и предоставить им возможность реализовать полученные знания.

— Позади учебный год. Каковы же первые результаты вашего эксперимента и с какими трудностями вы уже столкнулись?

— Начну все же с трудностей, потому что учебно-воспитательный процесс в экспериментальном классе, конечно же, отличается от осуществляемого в обычных классах. Основными трудностями в организации и проведении подобного эксперимента является несовершенная материально-техническая база, слабое методическое обеспечение. Хотелось бы провести встречи учителей-предметников, участвующих в подобном эксперименте в других школах с целью обмена опытом по апробации учебных программ. Этот трудный для нас учебный год позади. Мы выпускаем пять классов; 116 человек получают аттестаты, 24 из них — профессиональные дипломы. Для нас это большая победа. Я, как директор школы, благодарю педагогический коллектив за работу и желаю всем моим коллегам дальнейших творческих успехов.

— Спасибо за беседу.

Подготовила Е. КАЛЫНОВА.



Сегодня же выступаю с законодательной инициативой: каждому депутату — брезентовые штаны.

Рис. В. Евтушенко.

БАССЕЙН «НА МЕЛИ»

Бассейн спортивного клуба Северного флота, расположенный на улице Свободы, — единственный в нашем городе. Он построен в 1958 году и уже почти сорок лет радует детей и взрослых возможностью научиться плавать, укрепить свое здоровье, улучшить самочувствие и настроение.

В течение нескольких последних лет бассейн предоставляет населению широкий спектр дополнительных услуг: работают сауны, группы аэробики и специальные группы здоровья.

С искренним огорчением каждое лето воспринимаем мы известие о том, что бассейн закрывается на текущий ремонт, и в начале сентября с нетерпением ждем его открытия.

Однако, нынешней осенью бассейн может оказаться «на мели»: в выделении средств на

ремонт ОМИС флота отказал, хотя это спортивное сооружение флотское, и именно флоту надлежит его ремонтировать.

Как и полагается, соответствующие акты составлены и подписаны представителями ОМИСа и УКСа. Ответ прост: денег нет. Между тем, срочного ремонта требует карниз главного фасада здания. Значительные трещины грозят затеканием в помещение дождевых вод, в результате чего потребуются ремонт всего здания, что, в свою очередь, потребует гораздо больших средств и времени, чем текущий ремонт. Бассейн придется закрыть на долгие месяцы.

Чем это обернется для всех нас, горожан, любящих плавание, понятно. Больше, чем взрослые, пострадают дети.

С. БАЛАШОВА.

Экономика

Некогда рыбкооп был вторым по мощи (после коопторга) торговым объединением Североморска. Впрочем, и сейчас по количеству занимаемых площадей, магазинов и складов он таковым и остался. Однако жизнеспособность торговой организации определяется не размерами занимаемых помещений, а главным образом местом в ряду себе подобных, рентабельностью, прибылью. А с этим у рыбкоопа в последние годы возникли явные проблемы.

Осенью 1994 года в Североморском рыбкоопе произошла смена руководства. Бывший председатель правления А. Неволько уволился по собственному желанию с мотивировкой «в связи с перемещением места жительства». Теперь торговое предприятие возглавляет бывший председатель Белокаменского поссовета, бывший механик 75 КЖИ, бывший главный инженер одного из магазинов рыбкооповской сети Андрей Геннадьевич Ерофеев.

Свою деятельность на новом посту Андрей Геннадьевич начал с действий, может быть жестких, но, судя по всему, жизненно необходимых для возглавляемой им организации: было уволено более 50-ти процентов работников рыбкоопа. Не так давно последовал еще один решительный шаг, опять-таки, вызванный необходимостью экономить на всем, был закрыт магазин «Кооператор». Это событие послужило причиной многочисленных слухов, ведь «Кооператор» — одна из самых крупных торговых точек

ВЫИГРАТЬ

Североморска. Потягаться с ним размерами торговых площадей могут разве что «Дом торговли» или ТОО «Гриф». В городе заговорили о том, что рыбкооп доживает последние дни.

— Мы пока сдаваться не собираемся, — сказал новый председатель правления рыбкоопа, — хотя, скрывать не стану, положение крайне тяжелое. Сейчас особенно важно то, что со стороны наших главных деловых партнеров: комбанка «Мурман» и государства в лице североморской налоговой инспекции, а также городской администрации рыбкоопу оказана мощная поддержка. Что же касается «Кооператора» — то это крайне убыточная торговая точка. Ведь огромные площади — это прежде всего высокие коммунальные платежи при практически нулевой рентабельности. Не стоит забывать однако, — продолжил А. Ерофеев, — что все остальные магазины, принадлежавшие и рыбкоопу («Курьер», «Коммерсант», «Конкурент», «Каролина»), продолжают исправно работать, приносят прибыль.

Слово «прибыль», в данном случае, пожалуй, не совсем верно, правильнее упомянуть о доходах. Чтобы погасить долги (около 4 млрд. рублей) необходима более чем стопроцентная торговая «накрутка». Такие дорогие товары никто покупать бы не стал, и рыбкооп опять остался бы в проигрыше. Пошли по другому пути: ускорение оборота средств. В настоящее время рыбкооп работает не на увеличение

долга, а на его уменьшение. Но деньги «пошли».

К слову сказать, должен не только рыбкооп, должны и ему. 230 миллионов рублей «забыли» заплатить кооператорам различные коммерческие структуры. Причем, большая часть этих денег, по выражению А. Ерофеева, «повисли в воздухе».

Чтобы пояснить эту фразу, можно привести такой пример. В свое время компания «Северная корона» рыбкоопом, по словам председателя правления, было перечислено 70 млн. рублей. Увы, ни товара, ни денег рыбкооповцы так и не дождался. «Северной короной» более не существует, распалась. Стало быть, и денег не вернуть. Сейчас торговая организация возбудила сразу несколько исков в арбитражном суде, пытается вернуть хотя бы часть своих денег.

Конечно же, основным гарантом будущего возрождения рыбкоопа является отнюдь не выигранные судебные иски, а четкая и экономически обоснованная программа мер по поднятию рентабельности предприятия. Открывать полностью свои карты А. Ерофеев не рискует, и это понятно: коммерческая тайна. Вот лишь некоторые наметки.

По мнению председателя правления рыбкоопа, североморский товарный рынок еще далеко не забыт. Несмотря на огромное количество различных торговых организаций, ассортимент товаров, реализуемых в городе, весьма ограничен. Приоритет — за продовольственным: алкоголь, сигареты, мяс-

ные и молочные изделия, консерванты, фрукты, овощи — вот, пожалуй, и все. А попробуйте найти где-нибудь обыкновенную иглу? Бытовая химия, хозяйвары — практически за любой мелочью горожанину сегодня приходится ехать в Мурманск, да и там найти все необходимое удается далеко не всегда.

Торговая организация отнюдь не собирается, фигурально выражаясь, «подбирать куски со стола» преуспевающих предприятий, заполнять пустующие товарные ниши, она намерена успешно конкурировать со своими грозными соперниками.

Есть в планах и такая задача: закупка и завоз автомобилей «Таврия»; заключение договора о сотрудничестве с одной из крупных московских торговых фирм и т. п.

Сначала же необходимо выбраться из долговой ямы, расплатиться с кредиторами, построить всю работу на новых экономических целесообразных принципах. А это очень нелегко. Тем не менее хочется надеяться, что у рыбкоопа будущее есть, что он еще займет подобающее ему место среди североморских торговых организаций.

А если не получится, что ж, как говорит А. Ерофеев: «торговля — это всегда риск, и кто здесь выигрывает, а кто проигрывает — заранее предугадать невозможно». Хотя ясно: выигрывать хотят все.

Д. ПЕТУХОВ.

ВМЕСТЕ, ВО ИМЯ ОТЕЧЕСТВА

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ УЧРЕДИТЕЛЬНОГО СЪЕЗДА ДВИЖЕНИЯ «НАШ ДОМ — РОССИЯ»

Именно с такой экономикой мы связываем защиту государственных и национальных интересов Родины.

С такой экономикой, раскрывающей лучшие качества нашего народа, мы как патриоты и граждане России хотим войти в XXI век. Это наша цель!

Путь к этому мы видим в рациональной экономической политике и последовательной хозяйственной работе. Мы знаем — никто за нас не решит наших проблем.

Наше кредо — прагматизм, свободный от догм и безальтернативности.

Наш принцип — конкретное решение конкретных проблем.

Наш выбор — цивилизованный рынок.

Мы считаем реальным в 1995 году добиться финансового оздоровления и начала оживления экономики. Российский рубль должен быть устойчивым и стабильным.

Только так можно обеспечить неспящий уровень жизни населения и заложить основу для его будущего роста.

Только так можно укрепить отечественную промышленность, российское предпринимательство, банковскую систему.

Только так можно двигаться дальше и двигать страну вперед.

Но мы заявляем, что финансовая стабилизация не самоцель, главное — активный экономический рост, который позволит вывести Россию на новый рубежи.

Безусловное исполнение бюджета 1995 года, принятие важнейших законов — это необходимые условия решения имеющихся проблем.

Главное же условие — это практическая помощь в созидательной работе регионам, предприятиям, российским товаропроизводителям, предпринимателям и банкирам, трудовым коллективам, российскому кредитному, акционерному и другим новым собственникам, деятелям науки, искусства и образования. Наша задача — сформировать цивилизованные механизмы принятия экономических решений, в которых бы учитывались интересы всех, кто хочет и может на деле строить новую российскую экономику.

Мы открыто заявляем, что делаем ставку на здоровые экономические интересы. В этом мы видим гарантию поступательного экономического развития России.

Мы убеждены, что в 1996 году начнется экономический подъем на основе расширения производства в важнейших секторах экономики. Остановив инфляцию, мы создадим условия для повышения уровня жизни народа через рост заработной платы, восстановление сбережений, пенсионную реформу, создание новых рабочих мест.

Для этого мы считаем необходимым:

— поощрять развитие новых отношений собственности и защищать их;

— проводить сильную финансово-бюджетную политику, стимулирующую рост производства, содействующую деловой активности всех участников рынка, обеспечивающую решение острых социальных проблем;

— реализовать эффективную налоговую политику, позволяющую при заметном ослаблении налогового бремени гарантировать увеличение доходов государства, стимулировать накопления и инвестиции;

— обеспечивать устойчивость банковской системы России как важнейшего условия нормального функционирования хозяйственного механизма, за-

щиты денежных средств населения и предприятий;

— укреплять позиции отечественных товаропроизводителей на российском рынке и помогать продвижению российской промышленности и отечественного капитала на рынки стран СНГ и мировые рынки;

— стабилизировать работу высокотехнологичных и наукоемких производств как основы научно-технического прогресса страны;

— обеспечить продовольственную независимость России на основе аграрной реформы, упорядочения собственности на землю;

— содействовать формированию новых механизмов рыночного регулирования: фондовых рынков, страховых систем, оздоровления предприятий.

На этой основе мы видим задачи 1997—1999 годов в том, чтобы продолжать политику экономического роста, структурных преобразований в народном хозяйстве, выравнивания уровней социально-экономического развития регионов.

Все это позволит реально и ощутимо повысить жизненный уровень населения, добиться того, чтобы Россия могла обеспечить надежные социальные гарантии своим гражданам.

Мы считаем, что государство не только не может быть пассивным наблюдателем, но напротив обязано играть активную роль в экономической жизни. В условиях рыночного хозяйства его важнейшими функциями являются:

— установление и поддержание в экономике ясного и четкого правового порядка;

— защита интересов отечественного предпринимательства на внешнем и внутреннем рынках;

— эффективное исполнение бюджета, обеспечение устойчивости национальной валюты и стабильности финансовой системы.

Мы за государство экономически выгодное гражданину и обществу. Мы за реформу государственного управления: сокращение числа его органов на федеральном уровне, распределение энергии регионов за счет расширения их полномочий.

Мы заявляем, что проведение ответственной социальной политики возможно только на основе экономического роста. Это позволит обеспечить права граждан на бесплатное медицинское обслуживание в государственной и муниципальных системах здравоохранения, право на бесплатное образование, другие социально-экономические права и гарантии.

Важнейшая функция государства — защита трудовых сбережений россиян от посягательств различного рода махинаторов.

Суть социальной политики мы видим в объединении усилий государства, российских производителей и отечественного бизнеса для создания новых рабочих мест, для сохранения уникальных научных и производственных кадров, для того, чтобы дать людям возможность самореализоваться и обеспечить себе достойную жизнь.

Это усиление адресности государственной поддержки и защиты тех, кто не может защитить себя сам.

Мы заботимся и будем заботиться о наших пенсионерах, которые честным и тяжелым трудом заслужили себе право на спокойную старость;

— о многодетных семьях и одиноких матерях;

— о наших детях, в которых надежда и будущее России XXI века.

Особо важны для нас укрепление и развитие системы образования, помощь студенчеству. Это вопрос надежного бу-

дущего для десятков миллионов молодых людей, без которого у страны просто не будет перспективы.

Мы должны вернуть Россию на передовые позиции в науке, образовании, культуре, остановить утечку умов.

Будучи реалистами и прагматиками, мы не обещаем никаких чудес. Но мы знаем, что наш народ решал и более трудные задачи, а значит способен решить и эти.

III

Свою важнейшую роль движение «Наш дом — Россия» видит в укреплении российского государства на новой демократической основе. Это прежде всего создание благоприятных условий для формирования институтов гражданского общества и рыночной экономики.

Устойчивое право, надежные законы — основа стабильности и безопасности государства, общества, гражданина. Не народ должен жить ради государства, а государство должно существовать ради народа.

Мы исходим из того, что Конституция является фундаментом общественного согласия, основой российской федеральной государственности. Мы будем настойчиво напоминать властям и рядовым гражданам, что нормы Конституции — это нормы прямого действия и Основной закон России должен активно применяться в юридической практике. Любые нарушения этого принципа, от кого бы они не исходили, — нетерпимы и неприемлемы.

Наша важнейшая цель — создание системы эффективного взаимодействия сильной государственной власти и развитого местного самоуправления. Это позволит обеспечить:

— законность и конституционный порядок на всей территории России;

— согласование жизненно важных интересов личности, общества и государства;

— взаимную ответственность личности, общества и государства за судьбу нашего общего дома — России.

Мы за всемерное развитие местного самоуправления, которое надежно соединяет интересы территории, собственности и человека. Именно местное самоуправление способно мудро и эффективно решать тончайшие вопросы национальных отношений, развития языков, культур, традиций, охраны интересов и достоинства граждан, не переводя их на уровень государственных проблем.

Движение будет всемерно содействовать развитию рыночного законодательства. Новые рыночные институты нуждаются в качестве новой правовой базе. Движение будет способствовать реализации нового Гражданского кодекса и скорейшему принятию ее второй части.

Движение убеждено, что стабильность страны прямо зависит от способности государства к бескомпромиссной борьбе с преступностью и коррупцией.

Задача государства — обеспечить мир, порядок и безопасность в нашем российском доме. Страх — чувство, недостойное россиянина.

Мы сделаем все, чтобы сгинула волна преступности и насилия, чтобы люди не боялись ходить по улицам, не опасались за свою жизнь и благополучие.

Мы сделаем все, чтобы высоко поднять престиж защитников правопорядка, обеспечить им социальные гарантии, поддержать семьи погибших при исполнении служебного долга.

Мы сделаем все, чтобы правовая культура была составной

частью культуры нашего общества.

У государства достаточно сил и средств для того, чтобы проявить свою политическую волю и на основе закона навести порядок в России. Без этого нельзя рассчитывать ни на уважение, ни на доверие людей.

Мы заявляем о поддержке нашей российской армии. Ее честь и достоинство для нас неотделимы от чести и достоинства Родины.

Россиянам нужна крепкая боеспособная армия, нужны качественно обновленные, современные и мобильные Вооруженные Силы, рациональные по численности, хорошо оснащенные технически, комплексуемые прежде всего на профессиональной основе.

Мы выступаем за продуманную военную реформу на основе национальной оборонной доктрины и концепции национальной безопасности.

Мы считаем, что воинский труд должен быть престижен и надежно защищен социаль-

но.

Укрепление Российского государства немисливо без создания необходимых условий для полноценного развития всех его территорий и народов. В этой связи Движение подчеркивает необходимость проведения в нашем общем российском доме единой по содержанию национально-региональной политики, направленной на решение проблем всех регионов и народов страны, независимо от их размера и численности, на их восторженное возрождение и развитие. Это в полной мере относится и к русской нации, составляющей 4/5 населения страны, которая не меньше других пострадала за десятилетия тоталитарного режима. Именно ее социальное самочувствие и национальное самосознание определяют сплоченность российского общества и прочность российской государственности.

Мы видим Россию сильным, демократическим, подлинно федеративным государством. Путь к нему — не бездумное разрушение сложившегося государственного устройства, не «губернизация» республик или «республиканизация» краев и областей, а утверждение на деле принципа равноправия всех граждан, всех национальных групп в каждой республике, в каждом регионе, в масштабах всей России на основе Конституции Российской Федерации.

Этого требуют нынешние политические и социально-экономические реалии, это вытекает из всего опыта отечественной истории.

Мы убеждены, что федеративное государственное устройство — это самое эффективное средство укрепления могущества страны, всегда имевшего своими корнями разноцветье культур, духовность народов, их нравственную силу, моральный потенциал их веры.

IV

Движение заявляет, что Россия была, есть и будет великой мировой державой. У нас нет основания для самобичевания и национального самоуничижения. Нам, России, не за что и не перед кем оправдываться.

Нам чужды глобальные претензии на мировое господство. Но столь же губителен изоляционизм, неучастие в решении важнейших международных проблем, противопоставляющее нас остальному миру и загоняющее в геополитический и экономический тупик. Мы будем исходить из государственных интересов России, из реальных потребностей и возможностей нашей страны.

Во внешней политике мы на-

мерены отстаивать интересы:

— укрепления международной безопасности и поддержания мира;

— защиты прав, свобод и достоинства российских граждан, наших соотечественников за рубежом;

— сохранения стабильности по периметру российских границ;

— предотвращения изоляции и повышения авторитета России в мире;

— сдерживание глобальных угроз безопасности, связанных с распространением оружия массового поражения, экологическими проблемами, международным терроризмом.

Безусловный приоритет нашей политики — укрепление Содружества Независимых Государств. Мы обязаны превратить Содружество в реально функционирующее на основе взаимных интересов и выгоды объединение. И добиваться такой интеграции мы должны сообща с народами и правительствами новых независимых государств.

Приоритетом международной политики должна стать защита на мировом рынке интересов отечественных товаропроизводителей, предпринимателей и банкиров на основе снятия существующих дискриминационных барьеров для российских товаров, услуг и капитала. Это один из наиболее эффективных путей увеличения российского влияния в мире и решения внутренних хозяйственных проблем.

Как и любая другая страна, мы заинтересованы в создании благоприятного климата для зарубежных инвестиций. Однако России нужны не благотворительность, а реальные производственные инвестиции, которые будут способствовать нашему экономическому росту.

Такой должна быть политика России — страны динамичной и цивилизованной, живущей в мире с собой и с другими государствами.

V

Сегодня мы заявляем о наших целях, задачах, принципах. Наша программа — это программа серьезных людей, привыкших к серьезному делу. Программа профессионалов, знающих что и как нужно делать, чтобы возродить и обустроить Россию.

Такие люди есть в каждом уголке нашей страны, в каждом регионе и каждой республике, они есть в каждой социальной группе. Они есть в бизнесе и банковском деле, промышленности и торговле, в науке и образовании, культуре и искусстве. Они живут в городах и на селе. Они несут недешевую службу в рядах Российских Вооруженных Сил и защищают правопорядок. Они работают в органах власти и строят местное самоуправление.

Таких людей очень много. И все они — подлинное богатство России и ее надежда.

Наше Движение — для вас. Для кого достоинство, долг и честь составляют смысл жизни. Для кого совесть и дело — неразделимы.

Мы призываем вас, уважаемые соотечественники, принять участие в создании нашего Движения, в обустройстве нашего дома — России.

Мы приглашаем партии и общественные объединения, которым близки наши цели и принципы, присоединиться к нам.

Пусть наше движение станет союзом всех, кто готов к профессиональной, грамотной, ответственной работе, к конструктивному сотрудничеству во имя нашего общего дома — России! России сильной! России стабильной! России федеративной! России уверенной!

• Земляки

ПЕСНЯМ ПОМОРОВ — ЖИТЬ!

Недавно североморцам посчастливилось побывать на юбилее старейшего в нашем крае Терiberского поморского народного хора, поздравить юбиляров и послушать самобытную песню. Сегодня поморскому хору — шестьдесят. Возник он в 1935 году, и у истоков его создания стояли поморы-колхозники. Ядро коллектива составляли женщины. В трудное военное время хор практически не выступал, а в 1947 году зазвучал вновь. Сейчас в составе коллектива только женщины. В его репертуаре — песни о труде поморов, нелегкой доле жены рыбака, веселые поморские частушки, рекрутские песни, хороводы. Руководит хором вот уже 12 лет Мария Степановна Селезнева. Вместе с 60-летним коллективом отмечает она и свой юбилей. Сорок лет назад пришла Мария Степановна в этот хор, трудно даже сосчитать, сколько песен ею спето.

Есть здесь и творческая династия. 32 года отдавала родному хору коренная поморка Александра Санунова. Сейчас в коллективе поют ее дочь Людмила и внучка Юля. Северными жемчужинами России назвал один из музыковедов талантливых русских женщин, которые видят свое призвание в том, чтобы радовать людей народной песней, хранить традиции северного поморского фольклора, доставшегося им от предков.

Юбиляров пришли поздравить многие почитатели их таланта: фольклорный ансамбль «Долнишка» из города Апатиты, народный коллектив из Снежногорска, росляковский



ансамбль «Тальяночка», хореографический ансамбль «Слолохи» и ансамбль народных инструментов «Горница» из Мурманска.

Гостями праздника были также педагоги детской художественной и музыкальной школ, представители ансамбля песни и пляски СФ, североморские художники, библиотекари и многие многие другие.

Поморская песня никого не оставила равнодушным.

Прозвучало много слов благодарности в адрес терибержанок от представителей городской и областной администраций. Получили юбиляры и подарки.

Поздравить именинников пришли ребята из детских фольклорных ансамблей «Родничок» и «Калинка», где учатся

мастерству русской народной песни девочки-северяночки. Есть в репертуаре ансамблей и поморские песни, а значит, долго еще будет жить северный вокальный фольклор, который вот уже более полувек хранит и передает из уст в уста Териберский поморский хор.

Е. КАЛЬЯНОВА.

У НАС В ГОСТЯХ ГАЗЕТА

НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

Отряд боевых кораблей (ОБК) под руководством командующего Северным флотом адмирала О. Ерофеева вышел из базы для участия в комплексных учениях с выполнением боевых упражнений.

В море над кораблями ОБК зависли вертолеты. В их задачу входило осуществление поиска подводной лодки условного противника и обеспечение противолодочного прикрытия отряда.

Наступает время проверки боеготовности мины-торпедной боевой части крейсера. Необходимо уничтожить реактивными бомбовыми установками торпеды и атаковать лодку.

Командиру БЧ-3 «Адмирала Нахимова» капитан-лейтенанту А. Субботину решать подобные задачи приходилось не раз. А вот его подчиненным...

— К сожалению, стрелять приходится не очень часто, — рассказал мне Александр Юрьевич. — При удачном стечении обстоятельств моряку, пришедшему на флот по призыву, удается участвовать в выполнении практических стрельб два раза за всю службу, не больше.

Но, как считает капитан-лейтенант А. Субботин, в таких моментах очень большую роль играет базовая подготовка. На нее главная ставка.

По всей видимости, в базе подчиненные капитан-лейтенанта А. Субботина потрудились

Новая вводная: уничтожить воздушного «противника».

На ГКП крейсера поступают доклады о дистанции до цели, ее курсе, скорости, высоте.

В действие вступает ракетно-артиллерийская боевая часть, где командиром капитан 2-го ранга А. Толстик.

БЧ-2 является одной из лучших на корабле. Вот

правились в район выполнения артиллерийских стрельб. К сожалению, из-за плохой погоды визуально щит-мишень не была видна, но, по поступившим на ГКП крейсера «Адмирал Нахимов» сообщениям, было ясно, что артиллеристы стреляют точно.

Еще несколько упражнений было выполнено в тот день в

море, но наверняка самой яркой стала стрельба подводного крейсера баллистической ракетой. Экипаж подводной лодки, где командиром капитан 1-го ранга И. Положий, справился с выполнением боевого упражнения на отлично.

Старший лейтенант А. МАЛОВ.

НА СНИМКАХ: командующий СФ адмирал О. Ерофеев на учениях; залп.

Фото В. Сульженко.

ПО-НАХИМОВСКИ!



немало. Торпеды подводной лодки, атаковавшие один из кораблей ОБК, были уничтожены реактивными глубинными бомбами.

Потом в действие вступили моряки батареи старшего лейтенанта А. Цупко. Они быстро ввели целеуказание и подготовили торпеду к стрельбе. Лодка «противника» успешно атакована.

и в этот раз зенитно-ракетный дивизион капитан-лейтенанта О. Гуськова с задачей справился. Первым обнаружил «противника» мичман В. Сырбу. Валерий Веннаминович уже восемь лет на корабле, является специалистом 1-го класса.

Подчиненные капитана 2-го ранга А. Толстика на отлично решили задачу. Корабли ОБК от-



Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер П 0588. Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Телефоны: бухгалтерия — 7.54.56, прием объявлений — 2.04.01, отдел информации и писем — 7.28.79, отдел экономики, отдел культуры — 2.04.01.

Выходит два раза в неделю. Способ печати — офсетный.

Тираж 2930. Заказ 263.

Политоно в 16.30

Главный редактор Е. И. ГУЛИДОВ. Тел. 7.53.56.

Объявления

Продам

1124. ВАЗ-21011 в хор. сост., кузов 1994 г. в., двигат. кап. ремонт 1995 г.

Тел. 7.71.10, после 19.00. 1158. 2-комн. кв. по ул. Ко- рабельной.

Тел. 7.65.88, после 18 час. 1170. Плот ПСН.6 (новый), тулуп с нитропокрытием бу, брюки рыбацкие на меху раз. 48.50 (новые).

Тел. 2.13.32. 1176. 2-комн. кв. по ул. Ки- рова, 12, 2 этаж, недорого, ла- рек на рынке в анигородке, а/м ВАЗ-21061, 1988 г. в.

Тел. 7.01.91. 1182. 2-комн. кв. по ул. С. Ковалева или обмену на а/м ВАЗ.

Тел. 2.18.91.

Куплю

1151. Мор. хронометр зару- беж. пр-ва, отечествен. (8-су- точный), часы авиационн. та- лубн. (не пастенные), авиа- хронометр.

Тел. в Мурманске 33.67.55, с 16 до 24 часов.

1175. ВАЗ после 85 г. в., требующий ремонта. Тел. 7.30.90, вечером 2-15-82.

Меняю

1157. 2-комн. кв. в аниго- родке 5/5, кухня 9 кв. м. и гараж на 3-комн. кв. в центре по договорен.

Продам гараж. Тел. 3-17.04, 3-24-57.

Разное

1128. Ремонт кв. телевизо- ров с гарантией, установка де- кодиров. Заявки с 19.00 до 22 часов по тел. 7.50.12.